

## 有趣的发现

世界上好多有趣的东西,等着我们一双智慧的眼睛去发现。

一个星期六上午,我蹲在地上观察着一群蚂蚁,想想看他们喜欢吃些什么。我先把糖围成一个小圈。有一只蚂蚁,一看到糖舔了舔,觉得味道不错,立马狼吞虎咽,看起来是好几天没吃到美食了吧!又有一只蚂蚁,看了看觉得很好,搬了一块糖到洞里!突然,我发现一只蚂蚁扛着一只受伤的同伴,准备到洞里养伤。看来,蚂蚁也是有爱心的。

动物都对气候有明显的预知性,对蚂蚁来说,它的触角能接触湿润的空气,就能感知是否下雨。下雨会把他们的洞灌满水,所以蚂蚁要把食物搬到安全的地方。蚂蚁搬家是一种需要抢占并保护自己地盘的动物,当蚂蚁窝附近出现别的蚁群时,为了争夺生存空间,两个蚁群之间就有可能发生激烈的冲突,结果失败者失去自己的家园,不得不到远方避难。

这群蚂蚁感动了我,它们团结一致,让我懂得了同学之间也要互帮互助、团结友爱!

海门市能仁小学三(4)班 匡睿子  
指导老师 俞丽美

## 春天的校园

又是一年春来到,杨柳的嫩枝悄然出现在枝头,燕子从南方飞了回来,大地又充满了生机。趁着这美好的时光,我建议大家到我们的校园里看一看,那里可美了。

走进校园,首先映入眼帘的是一排排高大的树,大树的树丫上已经冒出了嫩绿的新叶,他们探出脑袋望着新奇的世界。树叶随风翩翩起舞。一会儿,风停了,树叶也停止了舞蹈,仿佛在专心聆听着同学们的琅琅书声。

继续往里走,你就会看见一个大花坛。花坛里种着各种各样的花。春天,正是百花齐放的时候,你瞧,那些花朵开得多艳丽呀!有粉红的牡丹花、娇嫩的玫瑰花、美丽的蝴蝶兰……一朵朵鲜花在绿油油的小草的衬托下,显得更加美丽了!朵朵鲜花浸透着园丁们辛勤的汗水。我不禁想到,花儿不就是我们,园丁不就是老师吗?他们为我们辛勤付出,给予我们知识的力量。感谢您,老师!

校园的操场是我们玩耍的乐园。绿色的草坪、红色的塑胶跑道,在阳光下格外醒目。春天的操场充满了朝气,一派生机勃勃的景象。嫩绿的小草从地底下探出了脑袋,呼吸着新鲜的空气,好奇地看着身边的事物,远远望去,就像是一片绿色的海洋,让人看了心情更加舒畅。孩子们在操场上做着各种各样的游戏,给春天增添了无限的乐趣。

海门市能仁小学四(2)班 范佳楠  
指导老师 姜淑萍

## 含羞草

星期天的上午,妈妈从市场上买来一盆含羞草,我可开心啦,把它放在我的书桌旁。

含羞草大概高20厘米,远远看去像一座绿色的小宝塔。走近细瞧,只见它的主干很粗壮,上面长着叶子,叶子和五六岁孩子的手掌差不多大。叶子是翠绿色的,随着时间的推移,叶子越长越大,越长越多,颜色也越浓,每一片叶子上仿佛沾染了浓绿的颜料似的。

含羞草不仅美丽而且好玩。有一天早上起来以后,我便来到书桌前,只见含羞草的叶子上有一颗晶莹剔透的小露珠,在阳光的照射下,闪烁着银色的光芒。我好奇地伸出手碰了一碰它,嘿,它的叶子竟然马上合拢了,就像一个害羞的小姑娘。过了一会儿,它又恢复了原样。这是为什么呢?好奇地查了一下百度。原来在小叶和叶柄以及叶柄和茎节的连接部位,有着一个水鼓鼓的薄壁细胞组织,叫做“叶枕”,里面充满水分,鼓胀且保持着很大的压力。当一碰到它,叶上部则像充足气的皮球似的鼓起来,小叶便相互合拢,叶柄也就低垂下去了。受震动,叶枕下部分细胞里的水分马上向上部和两侧流去,于是叶枕下部就像娇羞的小姑娘低下了头。怪不得叫它含羞草呢。

含羞草不仅美丽,而且很有趣,我很喜欢它。

海门市能仁小学四(5)班 吴彦彤  
指导老师 姜志英

## 欢乐谷游记

又到了假日,我们一家一起去上海欢乐谷游玩一天。

一进入大门,首先映入我眼帘的是各种各样的游戏设施,令人目不暇接。那里有惊险的谷木游龙、天地双雄、大摆锤、绝顶雄风、转转杯,还有有趣的欢乐碰碰车、摇摆伞、尖峰时刻,以及神出鬼没的异度空间……

我先来到“蚂蚁王国”。里面的游戏虽然不是很大型,但却很有趣。我先去玩转转杯。转转杯这个游戏很常见,我每次去游乐园,基本都要玩。我和姐姐、爸爸坐一个转转杯,我把门关上,过了一会开始启动了,先是缓缓转了起来,我和姐姐对视着,互相笑着,转了几圈后速度突然加快,虽然有心理准备,但依然吓得我尖叫连连。好不容易停了下来,我却已经晕头转向。

休息了一下,我和姐姐又迫不及待地上坐了过山车,只听到耳朵边传来一

连串“啊……”的叫声,我们也不自觉地喊了起来。终于停了下来,我嗓子都喊哑了,太吓人了。然后我们又来到了开心乐园,开始泡泡大战。里面有一些大泡,把子弹放进去,大炮对准气球开炮,“砰砰砰”大炮的声音可响了,我瞄得可准了,一枪一个“敌人”可厉害了。

我们最后去玩了刺激惊险的大摆锤,那可是挑战自我的好时机。那大摆锤可高了,还是高空180度的呢!经过了前面那么多惊险刺激的项目,我觉得完全可以尝试一下,我们刚坐到了椅子上,机器启动了。好高啊!我害怕地闭上双眼,我又忍不住偷偷睁眼一看,一片蓝和一片绿,似乎也没那么可怕,索性睁开眼睛细细欣赏起来。

时间过得很快,转眼我们就要回去了,在车上我还在回味欢乐谷里的快乐呢!

海门市能仁小学三(2)班 茅倾城  
指导老师 黄建英

## 父母为我高兴

从小我就是个胆小害羞的男孩,胆怯这个字眼,在我心中似乎是一堵跨越不了的铜墙铁壁,望着这堵墙,我的自信心便会减少一大半。

新学期开始了,班级里又要竞选班干部,我是多么想竞选成功啊!可是为什么我不能像肖华那样侃侃而谈?为什么我不能像陆玲那样口若悬河?想象着自己登台的模样,我不由得闭上了眼睛。唉,算了吧!但是做了四年的数学课代表就这样放弃了,我又不甘心。蒋老师登记名字的时候,我咬咬牙举起了手。

回家以后,我把这件事情告诉了父母,他们都鼓励我,勇敢地面对挑战,妈妈还辅导我认真地写了一篇演讲稿,爸爸指导我演讲时候的表情和语气,我心里似乎没那么紧张了。

终于迎来了竞选演讲的日子,我战

战兢兢地登上讲台,努力抬起头,望着台下的老师与同学们,从他们的神情中我看到了他们对我的期待。我紧张地吞了口水,仿佛听到我胸腔里那颗小心脏在“咚咚”地跳着。这时,我看见蒋老师一脸期待地看着我,她微笑着朝我点点头,我的心中又鼓起了一丝勇气,我攥紧拳头,眼睛望着前方,深呼吸一口,开始了演讲:“大家好,我是华昱凌,我竞选的岗位是数学课代表……”

演讲结束了,我的衣服已被汗水湿透。我很高兴,不仅因为我成功了,还因为我终于战胜了胆怯!

我又继续担任数学课代表了,把好消息告诉爸爸妈妈时,他们都为我感到高兴!也许,我的胆怯期已经接近尾声,我要努力着投入自信者的阵营。

海门市能仁小学五(4)班 华昱凌  
指导老师 方炜炜

## 读《草房子》有感

美是什么?年少懵懂的我始终不明白这个问题,直到读了《草房子》这本书。

《草房子》讲述了男孩桑桑刻骨铭心、终生难忘的六年小学生涯。这六年中,他亲眼看见或亲身经历了一串看似寻常却催人泪下、动人心弦的故事:少女之间毫无瑕疵的纯洁、不幸少年与命运作战时的悲怆与优雅……这一切既清楚又朦胧地展现在他的面前,让他接受了人生的启蒙。

这部作品从头到尾都充满了美,桑桑就是其中的一个代表。

他的调皮是一种美。把秃鹤的帽子挂在旗杆上,却半夜被母亲拉着耳朵去和秃鹤道歉;把碗橱改造成鸽子的新家,却遭到妈妈一顿结实的打;把蚊帐做成渔网,亏他想得出,结果被妈妈摘掉了蚊帐,吓得满身都是蚊子包……他的种种表现都让母亲哭笑不得,但这也是一种美,一种深藏在童年记忆中的美,正因为有了这一串滑稽可笑的事件,才会让我们的童年更加美丽动人、难以忘怀。

他的善良是一种美。当所有人厌烦的秦大奶奶躺在艾地里不愿走、全校师生都向她投去厌烦、鄙视的目光时,桑桑给她送去了关怀与温暖,让一个垂垂老矣的孤寡老人,重新感受到被人关怀的快乐。有这样一种精神,无疑是一个

灿烂的光环,笼罩于桑桑的四周,让桑桑更耀眼。

他的守信是一种美。在《药寮》一章中,桑桑被诊断为不治之症,即将进入生命的倒计时。可他却想起自己曾答应妹妹带她去看城墙,他拖着病体带妹妹爬上了城墙,兑现了自己的誓言。这样的守信不是我们一般人能够做到的。

而我们呢?别说带妹妹出来玩了,连吃饭都要父母端来,懒洋洋地躺在床上。记得那次,我得了重感冒,喷嚏是一个接一个,还稍微有一些发烧。于是我便坐在床上,左手拿着电视机遥控器,右手拿着巧克力“咯吱咯吱”地啃着。这时弟弟跑过来了,拽着我的胳膊嗷嗷嗷地说:“老姐,陪我下去玩赛车嘛。”我却瞪了他一眼,没好气地说:“自己去广场上玩!我还病着呢!”“可是,你上星期答应我今天陪我玩的!”弟弟满脸的委屈。我心里很不爽:“别废话,不然以后你别想让我陪你玩!”当我现在回想起来,却很内疚,赛车只是手上功夫,而且我当时烧也退了,感冒也好多了,下楼晒晒太阳也好哇,更何况我曾答应过弟弟啊!

之前,天真的我总是以为美是物质上的追求,其实不是,美是一种力量、一种信念、一种精神。

海门市能仁小学五(1)班 惠雅婷  
指导老师 黄春玲

## 游森林水世界

又到双休日了,爸爸妈妈带我去苏州乐园森林水世界玩,我兴奋极了。

上了车,我的心情无比激动。两小时,水上乐园到了,来水上乐园玩的人真多。买好票进了大门,我就迫不及待地换上泳裤,跑进水世界,里面有各种各样的项目,我们都不知道该先玩哪个好。

我第一个冲向游泳池,像鱼儿一样在水里游来游去。接着,我们来到飓风海浪池,汹涌的海浪连绵起伏,浪花一团团,我们随着浪花一起一伏,好像猫捉老鼠一样。

最好玩的是精灵戏水屋,屋顶的上面有一个特别大的水桶,它是用来储水的,等水达到一定的位置,就会倒下来,我被它冲倒了好几次,都成了落汤鸡。我和爸爸爬上戏水屋的屋顶,平躺在滑梯的顶端,由工作人员推我下去,我整个人像火箭一样一下子冲了下去,滑到了底下的水潭里。尖叫声、欢笑声不时传入我的耳中,真的是太刺激了。

时间过得真快,天色已晚,我们只好依依不舍地离开了森林水世界。

海门市能仁小学三(2)班 郑思涵  
指导老师 黄建英

## 诗意的秋天

伴着凉爽的秋风、带着清新的空气,秋天就无声无息地来到了我们身边。秋天是个充满诗意的季节。

“萧萧梧叶送寒声”,秋风吹动树叶发出“飒飒”的声音,黄色的落叶像一只翩翩起舞的蝴蝶飞入大地妈妈的怀抱,地上仿佛铺上了一层层金色的地毯。绵绵秋雨敲打着地面,发出“嗒嗒”的声音,像一个腼腆的女孩羞涩却又静谧。这是大自然最清澈的旋律。

“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红”,太阳渐渐西斜,露出红红的脸蛋,它羞涩地与天边的云霞挥手告别。夕阳映照下的湖面是如此的平静,宛如明镜一般清晰地映出蓝天、白云、绿树。这是大自然最动人的画卷。

“春种一粒粟,秋收万颗子”,在这凉爽的秋天里,人们总是会收获劳动的成果。果园里的水果娃娃一个个静静地挂在树上等着人们去采摘!田野中的稻子也变成金黄色,沉甸甸的穗子压得稻秆抬不起头来。徐徐风儿吹过,便掀起了金色的海浪。这是大自然最迷人的诗韵。

在这秋的世界里,我体会着古诗的味道,是如此安详、如此惬意、又如此幸福!

海门市能仁小学三(2)班 俞诗熠  
指导老师 黄建英

## 爷爷的伞

又下雨了。雨越下越大,雨点用力地拍打着教室的窗户,发出清脆的沙沙声。

过了一会儿,下课铃响了,铃声和雨声掺和在一起汇成了放学交响曲。放学的心情本应是高兴的,而我此时的心情,却糟糕透了,因为没有带伞。而那个下雨天经常为我送伞的爷爷却永远地离开了。

我呆呆地站在走廊里,望着那个不停的雨,思绪万千。爷爷,那个最疼我的人,每次下雨时,只要知道我没有带伞,总会不顾年迈的身体,来到学校为我送伞。爷爷的伞很大,小小的我躲在爷爷的伞下,再也不怕外面的雨了。爷爷的手很温暖,他总是一手撑着伞,一手搂着我。爷爷的笑容很亲切,一路上,他一直带着笑容和我说话。那样的场景,深深地刻在了我童年的记忆里。可是,一场大病,夺去了爷爷的生命,他永远地离开了我们,再也不会为我送伞了。曾经的我,觉得爷爷为我送伞没有什么特别,但如今想起来,我的眼泪却不由自主地滚落下来。

泪模糊了我的双眼。这时,一把大伞在我头顶撑开了,我回头一看,原来是哥哥,他先是一愣,然后问:“怎么了,想爷爷了吗?”我低下了头默默不语。哥哥搂着我肩,轻轻地说:“我也很想爷爷。人往往在失去的时候才会更懂得珍惜……”

爷爷再也不能为我送伞了,可我每次想起爷爷,都是那样的温暖,它更让我懂得,要珍惜当下。

海门市能仁小学五(2)班 李芷铭

## 我的同学

我们班里一共有40多个同学,他们各有特点、各有所长,我要夸夸我的好朋友郭俊浩。郭俊浩有一双又大又亮的眼睛,像两颗闪闪发亮的黑宝石,圆圆的脸,一双像顺风耳的耳朵和一头又短又黑的头发。

郭俊浩是一个特别爱看书的同学。有一次下课铃一响,同学们像喝了兴奋剂似的,一下子就跑到教室外面玩起了捉迷藏等游戏。过了好一会儿,我才想起郭俊浩,于是,我跑到教室里喊他和我们一起玩。郭俊浩说:“你在外面等一下,让我把这一页看完。”我等啊等,可就是没有看见他走出教室。我急了,又来到教室里,看见郭俊浩像一块石头那样坐在那里看书。我只好无可奈何地又喊了一声:“郭俊浩,不要再看书了,书多无聊啊,好多人都在外面快乐地玩耍,现在后悔还来得及,跟我一起去外面玩吧。”虽然他听了有一点动心,但他还是选择在书海里遨游,一直到上课铃响,他才依依不舍地告别了书的海洋。

这就是郭俊浩,我为有这个朋友而自豪!

海门市能仁小学四(3)班 黄龚博  
指导老师 施佳男